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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

ČR by podle EU měla prohlubovat
decentralizaci státu
Česká republika by měla pokračovat
v decentralizaci státní správy. Shodli se na tom odborníci
Evropské unie, kteří se dnes v Praze zúčastnili slavnostního
zahájení projektu Phare 2001. Projekt zaměřený na podporu reformy
veřejné správy, který počítá s rozpočtem 40,3 miliónu korun,
potrvá do konce příštího roku. Kromě Česka se do něj zapojí také
Francie a Španělsko.
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Finanční pomoc je určena ministerstvu vnitra, respektive jeho
odboru pro reformu veřejné správy. Cílem je vytvořit podmínky pro
efektivní činnost samosprávných územních celků. Experti se budou
snažit zmapovat chod veřejné správy a doporučí, jak ho vylepšit.
Projekt je rozdělen do tří základních oblastí. Zabývat se bude
legislativou, kontrolou mechanismů a komunikační strategií.
"Stát by se měl co nejvíc přiblížit občanovi," zdůraznil na
dnešní tiskové konferenci vedoucí delegace Evropské komise Ramiro
Cibrian. Je podle něj důležité, že Česká republika úspěšně
uzavírá jednání s unií. Skutečnost, že Česko dostane ze společné
evropské pokladny ze všech nově přijatých zemí nejméně peněz,
považuje za spravedlivou.
"Například Litva bude muset uzavřít dvě jaderné elektrárny a
bude mít navíc, stejně jako někteří jiní kandidáti, vnější
hranice s nečlenskými zeměmi," vysvětlil Cibrian. Zásadní je
podle něj to, že Česko se bude moci účastnit jednání o finančních
záležitostech EU už v roce 2005.
Vedoucí partner projektu, jímž je Francie, bude mít na
starost analýzu legislativy týkající se místní samosprávy a
poskytne doporučení na její zlepšení. Bude si rovněž všímat
organizace samosprávných útvarů. Španělé by pak měli zjišťovat,
jak zdokonalit vzájemnou komunikaci samosprávných celků a jakými
způsoby zaručit informovanost občanů. Odborníci se budou snažit
uplatnit zkušenosti ze svých regionů.
Náměstek ministra vnitra pro reformu veřejné správy Josef
Postránecký i vedoucí francouzského projektu Gerard Vanier v této
souvislosti varovali před šablonovitým přenášením poznatků.
Zdůraznili, že takový postup není rozhodně přínosem. "O všem



budeme debatovat. Jsem přesvědčen, že se vyhneme bezmyšlenkovité
aplikaci našich poznatků," prohlásil Vanier.
Do programu se zapojilo sedm pilotních krajů. Jsou jimi
Karlovarský, Plzeňský, Středočeský, Jihočeský, Olomoucký a
Moravskoslezský kraj a Vysočina. Program Phare má pomáhat zemím
střední a východní Evropy v přípravě na jejich vstup do EU.
Projekty se zaměřují na pomoc přejímání společného evropského
práva a vytváření prostředí pro jeho uplatnění. K současným
prioritám patří budování institucí a podpora investic.
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